

# EDINOST

Glasiló Slovenskega političnega društva za Primorsko

sv. odlični je mol.

«EDINOST» izhaja 2 krat na teden vsako sredo in saboto o poludne. Cena za vsa leto je 45 gl., za polu leta 25 gl., za četrt leta 15 gl. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri opravništvu in v tržakah v Trstu po 5 kr., v Gorici in v Ajdovščini po 6 kr. — Naročnice, reklamacije in inserate prejema Opravništvo, via Terrate, «Nava tiskarna».

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu «via Terrate» «Nuova Tipografia»: vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserati (razne vrste naznani in poslanice) se zaračunajo po pogodbi — prav cenó: pri kratkih oglasih z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

## Narodnost in država.

Kako so nastale človeške družbe in države?

Nagib človeškega društva je lastno vzdrževanje in pa potreba druženja; oba ta nagiba vezeta slabega na močnega, žensko na moža. Bile so dobe, v katerih ni človeštvo še poznalo družinske vezi, vse druženje se je vršilo od slučaja do slučaja; ali sčasoma je po naravnem razvoju nastala družina in ta je bila podlaga vsemu napredku. Odkar so je ustanovila prva človeška družba, začelo se je vedno družiti, kar si je bilo sorodnega in podobnega, mej tem ko je vsaka taka družba odbacivala, kar jej je bilo tujega. Tako so polagoma nastala razna društva, ki so se razvijala pod raznimi uplivi, in iz teh raznih društev in uplivov so nastali razni narodi.

Gotovo so se tudi sorodna društva mej seboj prepirala ter celo bojevala, ali pri vsem tem niso mogle take družbe zatajevati skupne vezi. Meja mej enakimi, sorodnimi in tuji je postajala vedno razločnejša in potreba, da se taka človeška društva vredé na znotraj, pa branijo na zunaj, bila je začetek državnega življenja; na čelo takim uže dobro utrjenim društvom so se postavili voditelji, staroste, kralji in tako so nastale prve podlage socialnega reda. V tej prvi dobi spozna se prizadevanje mnogih sorodnih rodov, da se združijo v večo skupino v dosego večje moči.

Kolikor bolj pa so take skupine rastle, toliko bolj se je ljudstvo začelo zavedati svoje moči, toliko bolj je začelo hrepeneti po popolnejši obliki države, kar pa se je dalo doseči le

v večji skupini, in tako so nastale stare velike države, kakor egiptovska in mnoge druge azijske monarhije.

Z nastajanjem velikih držav se je rodila tudi ideja narodnosti, ki ni nič drugega, nego zavest, da se dotični državljani po jeziku, po šegah, veri in drugih posebnostih bistveno razločujejo od prebivalcev drugih državnih skupin, kakor so se na priliko v najstarejši dobi razločevali po narodnosti Egipčani, Hebrejci, Perzijani, Kinezi itd. in potem Grki in Rimljani. Boji mej rodovi so minoli, za to pa so nastali veliki boji mej narodi.

Zakon, po katerem se družijo vse enako in sorodno in odbaciva vse tuje, poostiril se je še s tem, da so začela ljudstva vse tuje elemente, ki so jim bili na potu, uničevati, ali pa sebi podvrčati in asimilirati ali zjednačiti.

Začela se je doba prepira mej narodi za supremacijo in prišli so časi, ko je eden narod, Rimljani, delal na to, da z veliko silo zjednači v kulturi ter združi v eno državno bitje skoraj ves poznani svet. Rimski cesarizem je imel namen, ves svet vpreči pod svoj jarem, to je bila prva vojaška monarhija; ali tej silnej zvezi in političkej sužnosti so se kmalo začela ustavljati ljudstva. V dobi Rimljanov si je vsak barbar štel v veliko čast, ako je postal rimski državljani.

Vidi se še dandanes mej azijskimi in afrikanškimi ljudstvi, kako so ponosni oni mej njimi, ki so si prisvojili nekoliko francoske ali angleške kulture, kako taki ljudje ponosno povdarjajo svoj: «Je suis Français», ali: «I am a british subject». Prav tako se je godilo v rimskej dobi, ko so mnogi potomci barbarških ljud-

stev s posebnim ponosom poudarjali: «cives romanus sum». Državna osnova starega Rima je na vsa ljudstva toliko vplivala, da jih je ta skoraj več vezala na Rim, nego pa rimski meč sam.

Še celo visoko razviti in omikani Grki so bili ponosni, da so postali rimski državljani, sploh pa so Rimljani povsod, koder so zavladali, spoštovali običaje in naprave ljudstev in pustili, da se ljudstva sama sprijaznijo z rimljanskimi napravami, in s tem so oni najlože širili rimljanstvo.

Razvidno je iz tega, da morejo ljudstva tudi zatajiti zakon druženja mej sorodnimi in enakimi rodovi, ako na mesto tega zakona stopi čut boljšega vzdrževanja, večje varnosti in večjih materijalnih in političnih koristi, vsled tega more kaka država vplivati celo na tuje narode, da žele zedinjenja z njo, ako so gmotne koristi in moralična svojstva, katera jim obeča, taka, da premagavajo narodni čut, kateri se navadno ustavlja sprejetju tujega jezika in tujih šeg.

Elzačani ne bi bili nikoli postali tako dobri Francozi, da je ostalo pri strogosti vlade Ljudevita XIV., ki je strogo prepovedal rabo nemškega jezika, in da ni nastopila kesneje na Francoskem ona vlada, ki je Francoze povzdignola do prvega naroda sveta, ter Francosko tako ugodno odlikovala od Nemške, ki se je vila v srednjeveško - feudalnih razmerah. Code Napoleon je boljše vplival na Elzačane, nego vsi despotični, strogi ukazi Ljudevita XIV.

Kakor je rimsko carstvo polagoma skoraj ves svet prešinilo se svojo državno idejo in se svojo javno

moralo, in kakor je bila ta vez vtemeljena tudi v verstvu, prav tako se je začela rušiti ta moralna vez, kakor hitro se je staro rimsko božanstvo preživelo in se je začela širiti nova Kristova morala, ki je bila občna in je prezirala vsako državno ali narodno božanstvo.

Vsak narod je imel svoje običaje in tudi svojo moralo; pri divjih ljudstvih je očetomor in detomor v nekaterih slučajih dopuščen, starogermansko pravo je dopuščalo sinovu, da izpostavi stare, za delo nezmožne starše ter pusti, da umró od glada, v Indiji še zdaj žgejo vdove in pri nekaterih drugih neomikanih ljudstvih je še vedno človeška žrtva v navadi. Skoraj vsa stara ljudstva, tudi Grki in Rimljani, žrtvovali so sužnje svojim bogovom. Polagoma je večja omika te navade odstranila, na mesto človeških žrtv so stopile žrtve živali in kesneje poljskih pridelkov.

Iz tega se vidi, kako je napredovalo človeštvo glede finejšega čuta. — Morala je v prvi stvari čut na občne človečanske dolžnosti: ne le proti sebi, temuč tudi svojemu sočloveku. Morala se je razvijala in požlahtnovala v istej meri, v kateri je človeško društvo napredovalo v plemenitosti. Divjak je hudobnejši od najporednejšega otroka; on ne pozna ničesa zunaj sebe, njega vodijo in vladajo le surovi neukrotljivi nagibi; on ne zna misliti objektivno, ampak le subjektivno; on ne primerja in ne opazuje. V družbi se je človek še le naučil zatajevanja samega sebe, v začetku je to zatajevanje strah pred močnejim, sčasoma postane navada. Krivica ali zlo, katero je prizadelo

## PODLISTEK.

### Italijanska Slavija.

(Konec.)

Pisatelj konečno nasvetuje še nekatere reči v korist italijanske Slavije, ki se vjemajo tudi s koristjo Italije sploh. Mej drugim pravi, da bi bilo dobro, da bi se precej imenovala občirna enketna komisija, v kateri bi bili kr. politični pristojniki (sinaki) in drugi prvaki beneških Slovencev, in katera komisija bi imela nalogo, da preiskuje natančno vse napake, ki so se do zdaj zgodile v slovenskem okraju Italije ter nasvetujejo pripomočke v namen, da se ta okraj povzdigne v duševnem in gmotnem obziru. Nadalje nasvetuje še drugo komisijo, v kateri bi sedeli tudi učenjaki, in ta komisija naj bi imela nalogo, da ohrani vse zgodovinske spominske in druge starožitnosti v omenjenem okraju. Vsi stari dokumenti ljudskih shodov in drugi zgodovinske vrednosti, naj se spravijo na dan, mnogi se nabujajo v samostanu minihov v Benetkah, ti naj se dajo prepisati, potem naj se zberejo vsi enaki dokumenti in stare knjige, katere ima čedadski kapitol, potem čedadski municipij in naj se poišče takih dokumentov in spomenikov tudi pri privatnih, kateri jih imajo mnogo, iz vsega tega se bode mogla še temeljitejša knjiga spisati, nego je njegova (Podreka). Čas je, da ne hodijo le Rusi in Nemci preiskavat imenovanih dokumentov in spominov, temuč da ju

preiskujejo tudi Italijani sami, kar-rim so bliže. — Saj se zdaj po vsej Italiji preiskuje in študira vsak vogel ter se tako delajo priprave za občirno delo občne zgodovine Italije, ki je postala popolna last Italijanov.

Ali, ako so dokumenti pisana, tedaj so spominki govorniča zgodovina in te mora ohraniti ljudstvo, ki noče pasti v pozabljivost. On v tem pogledu nasvetuje, naj se zopet popravi starodavna cerkev Sv. Kvirina, ki naj postane Panteon italijanske Slavije; tam naj se postavijo kipi Querina in Stella-a in razne slike, ki predstavljajo zgodovino beneških Slovencev, naj se popravijo in zopet postavijo one stare kamnitne meze in klopi, okolo katerih so zborovali predalje beneški Slovenci, in naj se postavijo vsaj spominske plošče povsod tam, kjer so stali v starih časih imenitni gradovi, kateri so branili vhod barbarom v Italijo, posebno pa naj se zaznamva kraj, kder je stala straža ob Pulferju, ab praeservationem gentium barbarorum. Pisatelj v svojem sklepu tudi naznanja imena teh le go-spodov: vitez Geminian Cucavaz, (Kukavac), okrajni predstojnik čedadski, Dominik Podreka, posestnik in Anton Liccaro (nekadji Likar) zvedenec v St. Petru ob Nadiži, večkrat omenjeni župnik Peter Podreka v Rodi, dr. Josip Fajluttli in Ivan Blasutig (Blazutič) iz Varnasina, kateri vsi so mu priskrbovali virov in dokumentov, da je mogel pisati svojo knjigo, (Ta imena so važna za vsa slovenske zgodovinarje, ker se morejo inorda

v raznih slučajih na nje obračati) in konča z nado, naj bi njegova knjiga kaj koristila, da se vzdigne megla in začne v italijanski Slaviji sijati solnce prave omike in napredka.

To je torej obseg in ocena knjige, ki je mej Slovenci vzbudila še precej veliko pozornost, ki pa bo-le težko imela na merotajne kroge italijanskega kraljestva toliko upliva, da bi italijanska vlada ozirala se na nasvete in predloge gosp. oivnetnika Podreke, ki v ostalem vendar zasluži neko priznanje, ker je vsaj svet nekoliko seznanil se zanimivim oddelkom Slovencev, katere so politične razmere morda za vedno odrgale od svojih drugih bratov, in na katerih političjančanje bode vlaška vlast na vse le mogoče načine pritiskala. Ali vedna dotika z Avstrijskimi Slovenci, kateri vendar še niso v takej oprznosti, gotovo ohrani tudi mej beneškimi Slovenci narodni jezik, vsaj v družini in v cerkvi, vsaj kakor dragi biser, zopuščino pradedov.

Pri tej priliki pa si ne moremo kaj, da ne bi omenili tudi kritike g. Podrekeve knjige v italijanskih in nemških listih. — Italijanski listi so o tej knjigi ali molčeli, ali pa obsodili nje tendenco, kar je na ravno v doželi, kter je narodni fanatizem tako vzbujen, kakor mej Italijani.

Kedo mej Italijani ni mogel trezno misliti v zadevi beneških Slovencev, posebno pa mej publicisti. Saj je predobro znano, da italijanski narod živi v predsodkih, katere posebno podpra njega novinarstvo.

Mnogi listi so tudi obsodili knjigo g. Podreke, naravno iz veliko-nemškega stališča, kateremu je vsak kotič, kder prebivajo Slovani, posebno v zahodnej Evropi, največji trn v peti. Večo kritiko o tej knjigi je prinesel v Monakovem izhajajoči list «Allgemeine Zeitung» št. 285 od 13. oktobra t. l., katera kritika je najbrže pisana v Trstu. V tej kritiki mej drugim strastni sovražnik Slovanstva govori o nekej nalezljivej bolezni, katera se širi po Krasu, on namreč trdi, da se na Krasu širi Italijanizem in da je to uže v zraku.

Mi pa menimo, dasi nismo optimisti, da na Krasu ni zraka za Italijanizem, in da je dotični nemški kritik jako pristransko sodil, ali iz porednosti ali iz nevednosti, kajti, ako bi se bil kaj več informiral o Italijanizmu na Krasu, na Notranjskem in v Vipavskjej dolini, zvedel bi bil morda, da je v začetku tega stol-tja Italijanščina bila v omenjenih krajih bolj cenjena in da jo je ondotna inteligencija več gojila, nego jo goji denes, da torej ni napredovala, ampak, da je zgubila v istej meri, v kateri je pridobila slovenščina. Zadel je morda kritik tam, kder pravi, da se mi Primorski Slovenci bolj bojmo italijanske, nego nemške propagande; to mu radi priznavamo, da je nemška propaganda našej naravno-ti na Primorskem manj nevarna, nego italijanska; kajti italijanski jezik je mehak in lehak, tega se Slovenec prej nauči, mej tem ko je nemščina za Slovence prava muka, in to je najlepši dokaz, da z nemščino na Krasu in sploh na Primorskem ne ide, da baš





**V mesečnih obrokih** se mora imeti po-  
lišto in kinč za sobe iz tovarne **G. Ger-  
selak**, v ulici Farneto, št. 12 I. nadst.  
Ker je dobro založen z blagom, pohištvom in  
juto, katero vse blago dobiva direktno iz to-  
varn, in ker ima lastno delalnico za blazinar-  
stvo, mora dosti ceneje prodajati, kakor vsak  
drugi. Vedno ima pripravljene postelje na zme-  
tek od 6 do 18, divane, naslonjače od  
fr. 15 do fr. 50. — Ima močno zalogo pregrin-  
jal iz jute, belih pregrinj, koltrov vsake vrste  
in po najnižih cenah. Zaloge zrealce poslačenih  
in politiranih, iz prvih tovarn českih; velikanska  
zbirka slik, oleografij najnovejše dobe, vse po  
takej ceni, da se ne boji nobene konkurence. —  
Kupiti se more tudi na plačilo v mesečnih in  
tedenskih obrokih. 14-14

**V tedenskih obrokih**  
**Cistilna in kipeča voda**  
napravljena po lekarju  
**Josipu Udovicich-u**  
v Trstu.

Dolga nad 35letna skušnja  
glede dobrote te umetno na-  
pravljene vode, me je spodbu-  
jala, da sem jo dal preiskovati  
po magistratni gospodi, katere  
je dala dovoljenje za nje pro-  
dajo z dekretom 17. maja 1874.  
št. 15584 in da jo zdaj razširim  
kolikor mogoče, da postane na-  
vadni družinski lek. 12-7

Mineralične, jako koristne snovi, katerih  
pomoč je brezvzročna, dajejo tej vodi moč,  
da pomaga v vseh onih boleznih, v katerih je  
treba odstranjevati iz trupla škodljive snovi,  
ki ravno redno delovanje raznih organov.  
Zato ta voda koristi proti nabasanju v želodcu,  
proti boleznim v čevnju in posebno proti bo-  
lezni jetar in proti hemoroidom.

Resničnost rečenega so potrdili prvi zdrav-  
niki tega mesta, ki predpisujejo to čistilno in  
kipečo vodo za razne bolezni in z nepričako-  
vanim vpehom.

Glavna zaloga v odlikovani lekalni  
**Udovicich** ulica Farneto. Cena stekle-  
nice 25 soldov.

C. k. priv. tovarna  
**L. Tedesco & C.**  
DUNAJ.

Tovarna v Požunu V Trstu Corso 709-2.

**VELIKANSKA ZALOGA**

popolnoma izdelanih oblek za gospode  
in spalnih sukenj,  
obleke za dečke in majhne otroke.

plašče in obleke za deklice in otroke  
v najelegantnej in najnovejši modi.

Odlikovan na vseh svetovnih razstavah  
radi velike elegancije, solidnega dela in po-  
sebnosti nizke cene svojih izdelkov.

Vsa obleka je po najnovejši modi uprav za  
to izdelana iz najmodernejše robe, kakor  
pri vsem tem jako cene, akoravno fine in  
izvredno fine vrste, vedno v vseh veli-  
kostih na razpolaganje, po čudno nizkej  
15-24 stalnej tovariški ceni.

Filiala pri **Al. Eisenstädter**  
v TRSTU  
Corso št. 709-2.



**Čudovite kapljice**  
Sv. Antona Padovanskega.

To priprosto in naravno  
zdravilo je prava dobrodejna  
pomoč in ni treba mnogih be-  
sed, da se dokaže njihova  
čudovita moč. Če se le rabijo  
nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu  
najtrdozratnejše želodečne bolezni. Prav izvrstno  
vstrezajo zoper hemorojde, proti boleznim na  
jetrih in na vranici, proti črvesnim boleznim  
in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadlež-  
nostih, zoper beli tok, božjast, zoper scropok  
ter čisti pokvarjeno kri. Ona ne preganjajo samo  
omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi  
pred vsako boleznijo. (38)

Prodajejo se v vseh glavnih lekarnicah na  
svetu; za naročbo in pošiljavo pa edino v le-  
karnici **Cristofolotti e Gorici**, v Trstu v lekarni  
**E. Zanetti** i **G. B. Rovis**, **G. B. Faraboschi** in  
**M. Ravasini**. Ena steklenica stane 3) novcev.  
Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi  
se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo go-  
ljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.



**Piccoli-jeva**

želodečna esenca  
lekarne **Piccoli-ja** pri  
angelu na Dunajskeje  
cesti v Ljub-  
ljani ozdravlja  
kakor je razvidno iz  
zahvalnih pism in  
zdravniških spričeval

bolezni v želodcu in trebuhu, bodeenje, krč,  
želodečno in premenjavno mrzlico, zabasanje,  
hemorojde, zlatenico, migrene, itd. in je naj-  
boljši pripomoček zoper gliste pri otrocih.

Steklenica 10 kr. Kdor je vzame več, dobi  
primeren odpust.

Blagotodni gospod **Piccoli** v Ljubljani.  
Vaša želodečna esenca je jedino zdravilo,  
ki mi pomaga pri moji bolezni v želodcu.  
Vaškrat kadar jo rabim, čutim olajšanje in  
zboljšanje.

**Josip Sovdat**, župnik, Kamnje, pošta Črniče  
Tukaj velja izrek: »Čast zaslužku.« Vaša  
želodečna esenca, katero smo jaz in mnoge  
druzih bolnikov rabili v bolezni, je prav ču-  
dovite moči, posebno pri želodečnih boleznih  
**A. Lupetina**, župnik, Kršan na Primorskem  
Podpisani potrjuje, da ima želodečna esenca  
ljubljanskega lekarničarja **Piccoli-ja** hitre in  
prečudne zdravilne moči. Z njo ozdravilo je  
mnogo ljudi moje in sosedne župnije; komaj  
preteče dan, da ne bi kdo prišel k meni, ki  
me prosi za jedno steklenico želodečne esence,  
kojih imam vedno nekoliko pripravljenih.

**A. Wlassich**, župnik-kan. Plominj, Primorsko.  
**Antirheuma** najboljšo zdravilo proti pre-  
hlajenju, kostobolji, hromoti delavnih ču-  
tinec, bolečinam v križi in v prsih, prehladnim bo-  
lečinam v glavi in v zobeh. Steklenica 40 kr.  
**Pastilje za tonus**; (kolesci zoper gliste)  
izkušeno zdravilo zoper gliste škatljica 10 kr.  
100 koščkov 60 kr. 1000 koščkov 5 gl.  
**Sallolne pastile** proti prehlajenju najboljši  
pripomoček proti davici (difterit), pljučnim,  
pranin in vratnim bolečinam, zoper kašelj in  
hripavost. Škatljica 20 kr.

**Zeliščni prani sirop**. Ta iz zdravilnih zelišč  
izdelani sirop se rabl z najboljšim uspehom  
proti vsem pranin in pljučnim boleznim, za-  
sliženju, kašlju, hripavosti, dušljivemu kašlju  
itd. Odraščeni naj vzamejo 3 do 4 žlice vsaki  
dan, otroci ša toliko žlic. Steklenica 36 kr.  
Tu navedena. Kakor vsa druga zdravila se  
zmiraj frišna dobe v lekarni

**G. Piccoli-ja**  
«pri angelu»  
LJUBLJANA, Dunajska cesta.  
Naročila izvršujejo se s prvo pošto proti pov-  
zetju zneska.  
Zaloga v Trstu so v lekarnah pl. Leuten-  
burg **Foraboschi**, **Prenđini**, **Ravasini** in **Za-  
netti** ter v vseh boljših lekarnah istre in Pri-  
morske. 3-30

**Medjunarodna linija**



**Iz Trsta v Novi-Jork naravnost.**

Veliki prvovredni parniki te linije  
vozijo redno v Novi-Jork in vspremajo  
blago in popotnike po najnižjih cenah in  
z najboljšo postrežbo. 7-9

**V NOVI-JORK. Odhod iz TRSTA.**

Parnik **Serray**, 3400 ton, v 30. dan nov.  
Popotniki naj se obrnejo na

**J. Terkuile**,  
generalnega pasaznega agenta.  
Via dell'Arsenale 13, Teatro Comunale  
v TRSTU.

Kajuta za potnike 200 gl. Vmesni krov 60 gl

Zaradi vožnje blaga obrne naj se na  
**Emiliano d'Ant. Poglajen**,  
generalnega agenta.

**Senzacija in novost!**

V 6 dneh si lahko vsakdo napravi modre lase, naj si bodo prej lasje črni, rujavi  
ali rufedi itd. po novoiznajdenem pripravilu **«Blondeur»**; isto nij samo za barvati lase  
ampak lasje ostanajo potem vedno enaki, vspeh je gotov in kot neškodljivo pripoznano.  
— Steklenica velja 1 f 50 kr. a. v.

**V 15 minutah**

se lahko lasje ali brada pobarva lepo rujavo ali črno prav naravno in stanovitno z mojim  
preparacijam barvenim mazilom za lase **«Hair-Dye»**. Najgote-voljši sredstvo, vspeh takoj  
brez vs-ih težav. — **Hair-Dye** stane 2 fr. 20 k. a. v.

**Nič več sivih las**  
ne bode imel oni, ki rabi mnogoizkušeni po zahvalnih pismih odlikovani **«Haar-Regene-  
rator»**. Isti nij površno mazilo las, ampak osiveli lasje dob- v 3-4 tednih zopet svojo  
prejšno barvo, odstrani vse luske in nesnagena koži na glavi. Lasje se lepo svetijo  
in so kakor v mladih letih. Cena steklenici 1 f. 60 n. a. v.  
Zahvalna pisma se radi tajnosti ne objavijo.

**Karol Schneeweiss**,  
parfumeur in specialist, Wien, II. Praterstrasse števil. 9.

Na deželo razpošiljam poštnim povzetjem ali pa na predplačilo in treba priložiti 20  
kr za poštnino. 4-12

**60 visokih odlikovanj.**

**Ivana Hoffa** zdravilno pivo iz sladnega izvlečka 1 steklenica 60 nč.  
Ivana Hoffa koncentrovani sladni izvleček 1 stekl. 1 fr. 12. nč. ml., st. 70 nč.  
Ivan Hoffa bonboni iz sladnega izvlečka za prai po 60, 30, 15 in 10 nč. pristni  
le v modrih zavitkih Ivana Hoffa zdravilna sladna čokolada 1/2, kilo  
I. fr. 240, II. fr. 160, 1/4, kilo I. fr. 130, II. 90 nč.  
Medicinske kapacitete, kakor profesorji: Dr. Bamberger, Schrötter, Schnitz-  
ler, pl. Rokitsansky, pl. Basch, Finger in mnogo drugih na Dunaji; v Berlinu  
gg. Dr. Ferriehs, pl. Langenbeck, Virchow, Osk. Li-breich, in mnogo drugih  
priporočajo isto pri mnogih boleznih z vidno dobrim uspehom.

**Zdravilo za popolno ozdravljenje**  
sušice, slabo prebavljenje, netečnosti in onemoglosti.

Gospodu **IVANU HOFFU**,  
izumitelju in izdelovalcu preparatov iz sladnega izvlečka, ces. kralj. dvornemu  
založniku skoro vseh suverenov evropskih itd. itd. Dunaj, I. okraj. Graben,  
Bräunerstrasse št. 8.  
Vaš Ivan Hoff-a koncentrovani sladni izvleček me je izvanredno okrepečal,  
moram vam za ta izvrstni in dobrodelni preparat izreči mojo zahvalo. Prosim  
pošljite mi zopet 10 steklenic konc. sladnega izvlečka.  
Gorica v dan aprila 1892. leta

Spoštovanjem  
**Constantin vitez pl. Dabrowsky**, c. k. stotnik  
V blag. gosp. Ivan Hoff! Ker je meni in mojemu sinu vaša odlična Ivan  
Hoffova zdravilna sladna čokolada in zdravilno pivo iz sladnega izvlečka ne-  
vrjeten vspeh imela in zdravje popolnoma dosegla se vam tisučkrat zahvalnim.  
Ker me moj želodec zopet noč in dan muči, prosim mi 12 velikih steklenic  
koncentrovanega sladnega izvlečka proti poštnem povzetju doposlati. 2-5  
Derniš 10. januarja 1891.  
S odličnim spoštovanjem  
**Feodoro Petranović**, trgovec Derniš Dalmacija.

V bl. Ker vidim, da Vaše imenitno Ivan Hoffovo zdravilno pivo iz sladnega  
izvlečka na bolezni v prsih dovro vpliva prosim Vas mi 30 steklenic po želez-  
ničnem povzetju doposlati.  
Trst ulica sv. Jakoba 4. **Antonij Štrnelj**.

**Uradno zdravilno poročilo.**  
Lazaret nove vojašnice v pionirskij ulici, Berlin V imenu postrežnič prosi  
za novo pošiljatev izvanrednega Hoffovega zdravilnega piva iz sladnega izvlečka,  
katero ranj-nem tako dobro stori, da ga težko pogrešajo. **Minister pl. Roos**.

**Zaloga.** Trst: Franc S. Prinz, ulica Aqedotto, J. Serravallo, C.  
Zanetti, lekarna in Ivan Gillia mirodilnica, Bocen: I. Bergmeister, lekar. Kolar:  
M. Stefanović, bratje Mandel **Korčola**: Zovetti, lekar. Reka: Fr. Zeche, Nik.  
Pavačič, mirodil. Gorica: G. Christofolotti, dvorna lekarna. Celovec: W. Thurn-  
wald, lekarna. Kranj: Franjo Dolenc, Ljubljana: Peter Lasnik, Zagreb: Lekarna  
k «Salvatoru», Nadbiskupska lekarna in Milosrdnih bratov. Meran: Fikenscher  
in vsaka lekarna. Pulj: G. B. Wassermann lekarna, C. Sander mirodilnica.  
Dubrovnik: Bratje Drobac, R. Skarič, lekarna. Šibenik: P. Bero, N. pl. Mištura,  
lekarna. Split: Točigi lekarna, Alpinović mirodilnica. Trient: Eugini Larcher,  
Gerloni. Zadar: Chr. Mazzocco, N. Androvič lekarna.

Ustanovljeno leta 1847., na Dunaji in Budimpešti od leta 1861.

Delniško društvo tovarne za izdelanje  
**Dinamita arlberškega**  
na DUNAJI.  
Zastop in zaloga za Trst, Primorsko, Dalmacijo, Hercegovino in Levante pri  
**A. REYA & C. v Trstu.**  
Zaloga streljiva, prižigalne niti, orodje za kamnolom in rudnike. 11-12

Prosto daca.  
**NAJBOLJŠE**  
**POHIŠTVO**  
v ogromnej zalogi po najnižej ceni se dobi pri  
**IGNACIJU KRON-U** v TRSTU  
12-7 ulica al Teatro št. 1 (Tergesteo).  
Ilustrovani cenik se na željo pošlje brezplačno in frankiran.